

రిపబ్లిక్ ఆఫ్ సౌత్ ఆఫ్రికా మరియు రిపబ్లిక్ ఆఫ్ నమీబియా విదేశాంగ మంత్రి పర్యటన (జూన్ 01-06, 2023)

జూన్ 07, 2023

విదేశాంగ మంత్రి, డా. ఎస్. జైశంకర్ (EAM) 01-06 జూన్ 2023 వరకు రిపబ్లిక్ ఆఫ్ సౌత్ ఆఫ్రికా మరియు రిపబ్లిక్ ఆఫ్ నమీబియాకు అధికారిక పర్యటనలు చేశారు.

2. EAM 01-03 జూన్ 2023 నుండి దక్షిణాఫ్రికాలోని కేప్ టౌన్ ను సందర్శించారు మరియు బ్రిక్స్ విదేశాంగ మంత్రుల సమావేశంలో మరియు 01 మరియు 02 జూన్ లలో వరుసగా బ్రిక్స్ విదేశాంగ మంత్రుల సమావేశంలో పాల్గొన్నారు. చర్చల సందర్భంగా, ప్రపంచ మరియు ప్రాంతీయ పరిణామాలు, ప్రపంచ ఆర్థిక పునరుద్ధరణ, బ్రిక్స్ తో సహా బహుపార్టీక సంస్థల పనితీరుపై భారతదేశం యొక్క స్థానాలను EAM ప్రదర్శించారు. జూన్ 01న బ్రిక్స్ సంయుక్త విదేశాంగ మంత్రుల ప్రకటనతో సమావేశం ముగిసింది. EAM దక్షిణాఫ్రికా విదేశాంగ మంత్రి శ్రీమతి నలేడి పండోర్ మరియు బ్రిక్స్ మరియు బ్రిక్స్ స్నేహితుల సమావేశాలకు హాజరైన మరికొందరు విదేశాంగ మంత్రులతో విడివిడిగా పరస్పర చర్చలు జరిపారు. అతను ఇతర బ్రిక్స్ మంత్రులతో దక్షిణాఫ్రికా అధ్యక్షుడిని కూడా కలిశాడు. కేప్ టౌన్ లో ఉన్నప్పుడు, EAM కూడా భారతీయ కమ్యూనిటీతో ప్రసంగించారు మరియు వారితో సంభాషించారు, అక్కడ అతను దక్షిణాఫ్రికాతో 30 సంవత్సరాల దౌత్య సంబంధాలు, BRICS యొక్క 15 సంవత్సరాల ప్రయాణం మరియు గత తొమ్మిదేళ్లలో ప్రభుత్వం సాధించిన విజయాల గురించి వారికి తెలియజేశాడు.

3. EAM ఆ తర్వాత 04-06 జూన్ 2023 వరకు నమీబియాను సందర్శించింది. రిపబ్లిక్ ఆఫ్ నమీబియాకు భారత విదేశాంగ మంత్రి చేసిన మొదటి పర్యటన ఇది. సందర్శన సమయంలో EAM నమీబియా అధ్యక్షుడు గౌరవనీయులు శ్రీ హేగే గింగోబ్ ను పిలిచింది మరియు నమీబియా ఉప ప్రధాన మంత్రి/విదేశాంగ మంత్రి శ్రీమతి నెటుంబో నంది-నైత్వా (DPM) తో జాయింట్ కమిషన్ సమావేశం యొక్క ప్రారంభ సమావేశానికి కూడా అధ్యక్షత వహించారు. భారతీయ డైమండ్ బిజినెస్ కమ్యూనిటీతో సమావేశంతో పాటు నమీబియాలో ఉన్న భారతీయ ప్రవాసులను ఉద్దేశించి కూడా EAM ప్రసంగించారు. విండ్ హోక్ లో ఇండియా-నమీబియా సెంటర్ ఆఫ్ ఎక్స్ లెన్స్ ఇన్ ఇన్ఫర్మేషన్ టెక్నాలజీ (INCEIT) ను DPM, ఉన్నత విద్యాశాఖ మంత్రి ఇటా కండ్లీ-మురంగి సమక్షంలో ఆయన లాంఛనంగా ప్రారంభించారు.

4. ఈ పర్యటన దక్షిణాఫ్రికా మరియు నమీబియాలో ఉన్నత స్థాయి పరస్పర చర్చలకు అవకాశం కల్పించింది మరియు ఈ దేశాలతో భారతదేశం అనుభవిస్తున్న బలమైన స్నేహ బంధాలను మరింత సుస్థిరం చేసింది.

నూ్యడిల్లీ

జూన్ 06, 2023